

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2016年8月

24日

星期三

丙申年七月廿二

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13644号

今日12版

http://www.zynews.cn

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云 风力 东南风3级 温度 最高33℃ 最低26℃ 降水概率 30%

新闻热线:6765551

到河南 喝陶香

仰韶·彩陶坊

到贵州,喝酱香;到四川,喝浓香;到山西,喝清香;到广西,喝米香;到河南,喝陶香!

彩陶坊——蕴含7000年中原文化的深厚,陶香——诠释中原大地的情怀。到河南,喝陶香,仰韶彩陶坊!



关注官方微信HNYSJY 更多精彩内容 早知道

河南省高考改革方案“出炉”

2021年 高考文理不分科

考试科目实行“3+3”模式 外语两次考试机会并增加听力考试 高招录取实行“两依据、一参考”

本报讯(记者 王红)昨日,河南招生考试改革方案“出炉”。2021年高考,我省取消文理分科,高考总成绩为3门全国统考科目+3门高中学业水平考试选考科目,外语提供两次考试机会并增加听力考试内容。这意味着我省2018年入学的高一新生将在2021年首批迎来“新高考”,成为第一批吃螃蟹的人。

【时间点】

2021年 高考正式“变脸”

从新的高考方案执行时间来看,河南省是2018年启动普通高考考试招生制度改革,有序出台相关配套改革方案,到2020年,初步形成分类考试、综合评价、多元录取的考试招生模式。

省教育厅学生工作处负责人表示,按照统筹规划、试点先行、分步实施的总体要求,根据教育部的统一部署,我省从2018年秋季入学的普通高中一年级学生开始启动普通高考考试招生制度改革。因此,这意味着我省2018年入学的高一新生将在2021年首批迎来“新高考”,成为第一批吃螃蟹的人。

2018年 出台细化改革方案

据介绍,河南作为生源大省,改革必须要极其慎重。教育部批准河南等17个省在2018年启动,主要基于到2017年,国家在上海市、浙江省的第一轮试点才能完成一届高中生的试点周期,届时,我们将可充分借鉴试点省份的改革经验,完善相关政策措施,有利于更加平稳地推进高考综合改革。因此,具体细化的改革方案将于2018年向社会公布。



曝光台

垃圾池“傍上”绿化带

本报讯 露天垃圾池硬要“傍上”绿化带,画面效果会怎样?这一幕视觉反差效果,记者昨日在汉风路与明理路交叉口见到了,视觉冲击力的确不一般。

昨日上午,接读者爆料,记者来到郑东新区汉风路与明理路交叉口。在该路口东北方向的一个绿化带尽头,见到一个露天垃圾池,傍着绿化带中郁郁葱葱的绿色植物,格外惹眼。记者上前仔细观察,

发现这处垃圾池乍一看虽与绿化带连接,但它确实是个独立存在的长方形水泥垃圾池。垃圾池中花花绿绿的各色垃圾散发着腐臭,气味弥漫街头。

“大马路上竟然有个露天垃圾池,真是太煞风景了!另外汉风路上没有明显路牌,好多人不知道这条路叫啥名儿,我也是听附近附近的人说它叫汉风路,希望相关部门能来看看!”一位过路行人说。

追踪报道

多部门联合整治 郑棉一厂生活区

本报讯 本报8月22日头版以《郑棉一厂生活区,各类垃圾扔满地》为题,报道了郑棉一厂生活区脏乱差情况后,中原区秦岭路街道办事处立即即改,迅速行动针对乱点开展治理,并延伸到商厦占道、突店经营治理,切实举措改善这个老厂区居民生活环境。

报道见报后,中原区成立由政府督查室、区大气办等部门组成的督查组跟进督查。郑棉一厂生活区所在办事处——秦岭路办事处立即即改,迅速行动针对乱点开展治理,并延伸到商厦占道、突店经营治理,切实举措改善这个老厂区居民生活环境。

秦岭路街道办事处协调城管执法、工商、一棉后勤部门等力量,出动60余人,开展卫生大扫除,并对报道中反映的郑棉一厂生活区乱象开展综合治理。卫生大扫除,清除卫生死角,清运长期堆积垃圾,累计清理垃圾十数车。

同时,按照“零流动商贩、零突店经营、零垃圾外露、垃圾不过夜”的目标开展综合整治,将整治范围延伸到一厂大门、西六街、西五街、西三街等重点区域。对流动商贩、突店经营商户加强教育,提醒保持卫生环境,不乱扔垃圾;对突店经营行为劝阻退路进店。

本报大气污染防治报道组



【学科设置】

高考科目设置“3+3”

在新的高考方案中,不再分文理科,高考科目“3+3”也成为未来高考的新模式。

所谓“3+3”模式是指:考生高考招生录取总成绩由统一高考的语文、数学、外语(含外语听力)3个科目成绩和考生自己选考3个高中学业水平考试科目成绩共同组成。

另外3类计入高考总成绩的高中学业水平考试科目,由考生根据报考高校要求和自身特长,采用“6选3”模式,在思想政治、历史、地理、物理、化学、生物等6个科目中自主选择3科作为考试科目。

外语提供两次考试机会

此外,本轮高考改革的亮点之一就是力求破除“一考定终身”。在此基础上,今后全省高考中,外语科目将提供两次考试机会,增加听力考试内容,考生可选择其中较高一次考试成绩计入。

省招生办副主任杜习民说:“高考增加听力考试内容后,对推进外语教学改革,将会发挥重要的指导作用。各科目的考试内容将会进一步增强基础性、综合性,加强学生独立思考和运用所学知识分析问题、解决问题能力的考查。”

【高校录取】

“两依据一参考”打破“唯分数论”

在新的高考改革方案启动实施后,高校招生的录取机制也将发生重大变化。今后,高考录取实行“两依据、一参考”的综合评价方案。

何为“两依据、一参考”?杜习民说,是指高校录取将依据考生统一高考成绩、依据高中学业水平考试成绩,参考学生综合素质评价,进行择优录取的招生录取机制。也就是说,高校招生录取既要看“三科”成绩,也要看“三年”表现,着眼打破“唯分数论”“一考定终身”,这对推进教育教学理念更新,引导学校实施素质教育,提高教育教学质量,促进学生健康发展和成长成才,必将发挥重要作用。

志愿填报专业将为首选

同时,配合高考模式的改革,今后考生志愿填报和招生录取方式也将发生重大变化。改革前考生报考时一般是先选择学校,后选择专业类别,改革之后,考生必须优先选择专业,然后再选择报考学校。

杜习民说:“需要说明一点,今后,高校要根据学科建设和专业培养要求,提出对学生选考科目的要求和综合素质评价使用办法,并提前向社会公布。”

二本、三本批次明年合并录取

新政实施后,我省将合并减少高校招

生录取批次,让学生从兴趣和特长出发,选择合适的专业和学校。

统考科目分值维持不变

按照新政,3类统一高考的语文、数学、外语科目分值不变,减少现行的“文综”和“理综”考试科目。

学生自选的、记入高招录取总成绩的3门学业水平考试科目考试时间安排在高三下学期期末,随统一高考一起考试,在高考统考科目后进行。每个学生一次考试机会。

上半年郑州 GDP 增长 7.4%

下半年将做好八项重点工作

本报讯(记者 李娜)2016年已经进入8月,作为河南省会,郑州市上半年发展情况如何?下半年将达到什么样的目标?8月23日召开的市十四届人大常委会第二十二次会议上,听取了代市长程志明作的关于郑州市2016年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告,公布了一揽子郑州今年的“发展大计”。

上半年 GDP 3537.1 亿元

上半年,全市地区生产总值完成3537.1亿元,增长7.4%,其中第一、第二、第三产业增速分别为2.7%、4.4%、10.6%;城镇居民人均可支配收入、农民人均可支配收入分别为15800元、11840元,分别增长7%、9%。

上半年,我市经济结构质量持

续优化提升。产业结构调整方面,服务业占生产总值的比重较去年同期提高3.8个百分点,成为拉动经济增长的主要动力。产业集聚快速发展,产业集聚区实现规模以上工业增加值713.6亿元,同比增长4.8%,固定资产投资完成968.3亿元,同比增长11.2%。

重点项目建设支撑有力,上半年省市重点项目完成投资2260.4亿元,占年度目标的56.5%;开工项目192个,开工率90.1%;累计竣工项目13个,竣工率12.5%。

开放和创新双驱动成效显著。开放平台建设持续加快,中欧班列(郑州)开行99班,总货值4.9亿美元。新业态新模式加快培育,全市新增认定备案的电子商务企业209家,累计达到431家,电子商务上半年交易额达2492亿元,增长

35.7%。大招商活动持续推进,全市新签约项目274个,签约总额2769亿元,增长6%;引进市外资金905.5亿元,增长1.3%;实际利用外资18.6亿美元,增长55.2%。自主创新能力持续提升,高标准推进20个创新创业综合体建设,新入驻企业551家;成功创建各类孵化器和众创空间85家。

航空港区建设速度加快。上半年,实验区生产总值完成248.5亿元,增长10.2%。

重点领域改革持续有效深化。职能转变、简政放权、放管结合持续深化,新取消行政审批事项4项,承接上级下放事项10项,已全部落实到位。供给侧结构性改革深入推进,上半年,全市原煤、钢材产量分别下降22%和10.9%。市场主体活力进一步释放。(下转四版)

省政府督查组 来郑开展专项督查

本报讯(记者 张倩)昨日下午,以省编办副主任周相东为组长的省政府督查组到我市,督导检查省政府交办懒政怠政为官不为第一批事项办理情况。市委常委、常务副市长孙金献主持汇报会。

在听取我市有关工作进展情况后,督查组对我市落实省政府交办懒政怠政为官不为治理工作给予充分肯定,认为省政府交办会后,我市领导重视,行动迅速,成效明显。会后,督查组一行来到市国土资源局不动产登记大厅,实地督查我市不动产登记事项的落实情况。督查组要求,市国土局和有关部门要不断加大不动产登记宣传力度,提升服务质量和效率,真正使群众感受到实实在在的改革红利。

孙金献表示,下一步我市将按照督查组的有关要求,进一步强化举措、细化责任、健全机制、注重实效,着力解决“不敢为”“不会为”“不想为”等问题,切实转变工作作风,提高工作效率,提升服务质量,着力营造公平公正、公开透明、便捷高效的政务服务环境。

航空港区推出 三年行动计划

本报讯(记者 成燕 通讯员 杨宇)昨日,航空港区召开经济社会发展三年行动计划动员部署暨半年工作大会,提出到2018年地区生产总值达750亿元,年增速13%以上;固定资产投资超过800亿元,三年累计完成2100亿元,年均增速16%以上的发展目标。市委常委、郑州航空港区党工委书记张延明,郑州航空港区管委会主任马健等出席会议。

据了解,该区未来三年将实施产业带动战略,强力推进“万千”工程。按照计划,到2018年,力争新郑综保区进出口总值继续保持全国前两位;外贸进出口总值占全省比重保持在50%以上,占全市比重稳定在70%以上;智能手机产量占全球的1/6以上,电子信息产业产值占全省比重70%以上。到2018年,该地区生产总值达到750亿元,年均增速13%以上;固定资产投资超过800亿元,三年累计完成2100亿元,年均增速16%以上;财政一般公共预算收入达到50亿元左右,年均增速16%以上。(相关报道见3版)

导读

老区尖山 “红”“绿”辉映绽新颜 5版

“花妖”音乐嘉年华 10月与你相约郑州 8版

中央主流媒体报道郑州

之113



郑欧班列是怎样打破“有去无回”困局的?

新华社记者 郭久辉

编者按

昨日,新华社在《来自一线的调查报告》栏目,以《郑欧班列是怎样打破“有去无回”困局的?》为题,对郑欧班列积极开展“门到门”服务,探索国际物流供给侧改革的经验和做法进行报道,本报今日予以转发。

8月23日,郑州东站国际陆港的海关监管区内一片繁忙,两台龙门吊紧张作业,十几部运输车往返穿梭。前一天抵达的第125班从汉堡返回的班列刚刚卸车,马上就为今天要发车的第396班列装车。

从今年7月起,郑欧班列每周去三班回三班,成为“中欧班列”中唯一实现往返平衡、高密度稳定开行的班列。在其他班列货源不充足,尤其返程货源短缺的情况下,郑欧班列是怎样打破“有去无回”困局,做到往返平衡?

“门到门”服务 探索国际物流供给侧改革

客户将货物交给郑州国际陆港公司,即可得到全程业务总承包的“门到门”服务。郑欧班列首创“一票式”物流

供应链模式,是其获得国内外充足货源的“秘籍”。

2013年7月18日首度开行的郑州至德国汉堡的郑欧班列,在3年间从最初的每月一班到每周一班,从一年后第一班回程到如今每周三去三回往返平衡,每一进步,都与其国际物流供给侧改革的探索紧密相连。

“创新物流服务模式是赢得客户的根本。”郑州国际陆港公司总经理赵文明说,几十年来,中欧贸易95%以上走海运,中欧班列虽然时效比海运快1个月,但运费比海运贵约两倍,如何把货源从海运拉上铁路?与众多中欧班列竞相靠财政补贴、降低运费不同,郑欧班列从一开始就在打造适应客户需求的物流模式上下功夫。(下转三版)